

让孩子们在实践中快乐成长

本报评论员 郑广辉

晚报观察

最近,四川安岳一乡镇学校组织的春游活动火出了圈,学生们在老师的带领下,背着锅碗瓢盆、柴火、蔬菜、腊肉香肠等,到田野间野炊。他们挖坑开灶,切菜煮饭,全程自己动手,每人做了自己的“拿手菜”与同学分享。(据3月18日《沧州晚报》4版)

春游好处多多,能让学生精神减负,陶冶性情,释放天性,磨炼品质,锤炼毅力,在活动中增

强认知。而且,在野炊中,学生能提高动手能力,培养团结协作的精神和分享的意识。

虽然春游好处多,但对于现在的大多数学生来说,参加学校组织的春游只是个梦想。估计大多数学生看了这则新闻,会心生羡慕,羡慕之余会感慨“这是别人家学校”。

其实,并非是学校不愿组织春游,学校也有自己的苦衷。

首先,组织学生出游,安全责任是头等大事。春游野炊涉及乘车、生火、游玩等很多环节,每一个方面都可能出现意外,导致



学生受到伤害,这个责任由谁来承担?

其次,组织学生春游可能会产生一些费用,费用由谁来出?如果让家长出,学校恐怕被扣上“乱收费”的帽子。“学生安全”和“收费”问题束缚了学校,导致很多学校不敢组织诸如“春游”之类的外出实践活动。

不组织春游,当然不会产生相关问题,似乎一切万事大吉。但是,因噎废食,不是一个好的选择。

学生走进自然,参与春游野炊活动,本身是受教育的一种方式,也是一种实践体验。实践出真知。实践是认知的来源,是认知发展的动力,通过实践体验,

可以加深学生对知识的认识、理解、掌握。因此,不组织学生参加春游等活动,是教育的缺失与遗憾。

春游和事故,没有必然联系。只要组织得当,措施得力,尽心尽职,必然会把事故的概率降到最低。至于“收费”问题,只要收费合法合理,相信既不会成为家长的负担,也会得到绝大多数家长的理解。

希望更多的学校向四川那所学校学习,不要把学生完全封闭在校园里,有机会要让学生们走出去,多参加各种实践活动,让孩子们在实践中快乐成长。

留言板

“口碑评价”真假难辨 “货比三家”越来越难

【事件】

随着网络购物、线上下单成为大众消费习惯,消费者越来越把商品或服务的口碑评价作为“货比三家”的重要参考。然而记者发现,一些商家抓住这种心理,通过各类“刷单炒信”方式刷好评、“攒”人气,导致许多消费者“入坑”。

(3月22日《沧州晚报》)

【留言板】

@酸菜鱼菲菲:我的经验是,好评越多的商家,我越是小心,不从该商家买东西。

@呦吼吼:现在从电商平台购物,很多商家都会在你购买的产品包装盒内放上“好评返现1元”的小票。我就有过这种经历,按照商家的要求进行评论,真的返给了我1元钱现金红包。

@直毅为公:在电商平台上,获得好评的产品质量不一定好,获得差评的产品质量肯定差。

@葡萄酱:现在,我从网上购物从来不看商品的好评,而是直接看该商品的差评,最后再决定从哪个网店买。

@被甜甜圈住了:现在好多商家都支持7天无理由退换货,有些商家还赠送运费险,喜欢的商品先买回来,不合适就退。

@稻草人:我不会在全是好评的网络店铺上购物,太不真实了。有些商家的好评就是花钱“刷”来的。

@刀斧:消费者想看到真实的评价很难,一旦有不好的评论,商家会千方百计让你删除。

画中话

家长被“踢出群聊”暴露了什么问题



近日,河南焦作沁阳市一名小学生的父亲发视频称,因为在班级群内发了一句“家长又有作业了”,不但被老师“踢出群聊”,还被老师打电话“教育”。对此,当地教育部门回应称,已介入调查。

“一言不合就踢人”已属于反应过度了,打电话“教育”家长更是错上加错。冷静反思,理性看待,诚恳交流,才是化解矛盾的正道,向家长“兴师问罪”只能适得其反。

据《中国青年报》

回音壁

一男子假扮大师 骗好友130万元

近日,无锡市锡山区法院公布一起案例,一男子假扮算命大师骗好友130余万元,获刑11年。原来,女孩小米与男友感情不顺,于是向好友小杜倾诉。小杜称自己认识大师,可以破解她的问题。小杜假扮大师,1年多时间里,骗得小米130余万元。 据@澎湃新闻

回音:骗人终害己。

上门开锁套路深 破坏锁芯高价换

近日,有博主曝光上门开锁套路。他先后叫来两位开锁师傅。第一位师傅上门后,先是暴力摇晃,然后称锁芯坏掉了,需要强开,开锁费150元。第二位师傅称,开锁120元,开完锁得换150元的锁芯。而同样的锁芯,网上仅需十几元。博主又找来物业开锁,仅花费了50元。 据@新浪新闻

回音:再贵点就可以直接换门了。

沧州银行金融服务专栏

贷款产品介绍:

个人类业务品种

经营类:

1、惠营贷

“惠营贷”是借款人以自己名下不动产做抵押担保,用于生产经营的贷款业务品种。

(1)贷款额度:最高500万元

(2)贷款期限:最长期限5年

(3)还款方式:一年以内的,按月还息一次还本;一年以上的,约定还款计划。

(4)担保方式:住房、门店抵押

2、创业通-下岗失业小额担保贷款

“创业通”是指向下岗失业人员发放,由沧州市下岗失业人员小额贷款担保中心担保,用于再就业补充经营资金的信贷产品。

(1)贷款额度:按最新政策执行

(2)贷款期限:最长不超过3年

(3)还款方式:按月付息,到期还款

(4)担保方式:沧州市下岗失业人员小额贷款担保中心担保

企业类业务品种

流动资金贷款

流动资金贷款是指向企事业单位或其他组织发放的,用于日常生产经营周转的贷款品种。

(1)贷款额度:按需核定,上不封顶

(2)贷款期限:根据借款人需求及经营情况确定。

(3)还款方式:一年以内,按月付息到期还本;一年以上,设定还款计划。

(4)担保方式:抵押、担保、信用等多种担保方式,可组合使用。

服务地方经济 服务中小企业 服务城乡居民

公告

按照沧州市大地橡胶有限公司职工安置方案,2023年2月18日起对公司退休职工应得应扣款项进行公示并发放。至今仍有17名退休职工无法取得联系未办理领款事宜,现对上述职工名单予以公示,请于3月23日见报之日起15日内到解决大地橡胶遗留问题工作指挥部办理领款相关事宜。逾期不领,视为放弃。

地址:沧州市开元北大道世纪家园小区西侧底商(人保财险南侧)三楼

联系电话:18833785292

名单如下:

- 曹坎景 付学华 韩建强 刘玉伶 马淑芳 张跃宗 张家温 杨国明 吴广俭 宋文艳 宋冬梅 马文举 廖玉和 李艳芬 李凤芹 张玉才 于淑文

沧州市大地橡胶有限公司 沧州市大地橡胶有限公司破产清算组 2023年3月23日

叩谢

河北省沧州市沧县农村信用联社股份有限公司领导敬鉴:

2023年3月14日杨玉峰丧事已毕,特感谢领导及同仁扶助,谨致谢忱。

杨玉峰病重以来,所在单位各位领导、同事均诚挚慰问、看望,给予杨玉峰及其全家极大帮助和安慰。杨玉峰辞世后,各位领导、同仁不辞辛劳扶助治丧,倾力相助,使我家人在极大悲楚之时仍感人间温暖。

故谨此再致谢忱,敬祝安康。

杨玉峰遗属

2023年3月22日